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ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА: СУТНІСТЬ, 

ПРОБЛЕМАТИКА ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

Від розробки облікової політики залежить ефективна та правильна 

організація бухгалтерського обліку на підприємстві. Облікова політика 

передбачає вибір комплексу методів, принципів та процедур, що 

використовуються при веденні  бухгалтерського обліку, а також складанні та 

поданні фінансової звітності до податкових органів. 

Згідно НП(С)БО 1, облікова політика - це сукупність принципів, методів і 

процедур, які використовуються підприємством для ведення бухгалтерського 

обліку, складання та подання фінансової звітності. [1] 

Облікової політика підприємств формується на трьох рівнях: 

- міждержавному; 

- державному; 

- підприємства. 

Облікова політика на міждержавному і державному рівнях носить 

обов'язковий характер, тому й формується вона на загальних засадах ведення 

бухгалтерського обліку. Безпосередньо на підприємстві вже розробляється власна 

облікова політика, при цьому також враховують конкретну ситуацію його 

діяльності. 

Формується така політика за дорученням головним бухгалтером і 

контролюється безпосередньо керівником підприємства чи спеціально створеною 

для цього комісією. Загальними принципами облікової політики виступають 

єдність, законність та адекватність. Облікова політика може відображатися в 

наказі на підприємстві або положенні. Форма наказу обирається підприємством 

самостійно. [3] 

Наказ про облікову політику – внутрішній нормативний документ з 

організації та порядку ведення обліку на підприємстві, який містить сукупність 

способів та процедур організації і ведення обліку, що використовуються з метою 

підготовки, складання та подання фінансової звітності. На відміну від форм 

організації бухгалтерського обліку, які можуть змінюватися на підприємстві 

щороку, облікова політика розробляється та затверджується на підприємстві на 

тривалу перспективу і змінюється тільки у випадках, установлених П(С)БО 6 

«Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах». [2]  
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Структура облікової політики на підприємстві, як правило, містить наступні 

розділи: 

- методологічні принципи і порядок ведення бухгалтерського обліку; 

- організація роботи облікового апарату; 

- технічна організація обліку; 

- організація бухгалтерського обліку. 

Облікова політика має відповідати як принципам бухгалтерського обліку, так 

і цілям діяльності підприємства по досягненню фінансових результатів. 

При формуванні облікової політики виходять з того, що підприємство 

функціонує безстроково, а всі господарські операції відносять до того звітного 

періоду, в якому вони відбувалися. Обрана політика має залишатись незмінною 

принаймні протягом одного календарного року. Наступні її зміни можуть 

спричинятися змінами в законодавстві, що вносяться в пояснювальну записку до 

річного звіту. 

В обліковій політиці підприємства мають бути відображені всі принципові 

питання ведення бухгалтерського обліку на підприємстві, тому до її формування 

необхідно підходити дуже ретельно, адже від цього залежить, наскільки 

об'єктивно і точно буде розкрито інформацію про фінансовий стан і результати 

діяльності підприємства у фінансовій звітності. 

Впровадження облікової політики на підприємстві - це дуже трудомісткий і 

відповідальний процес, оскільки підприємству тривалий час треба буде 

обліковувати свої активи, зобов’язання, доходи і витрати згідно з розробленою 

обліковою політикою, що покаже її раціональність та ефективність. 

Важливо також звернути увагу на проблематику даного питання. Серед 

основних проблем – керівництво не завжди приділяє значну увагу процесу 

формування облікової політики. Ще одним недоліком є повільний процес 

уніфікації правил і стандартів бухгалтерського обліку України з європейськими 

нормами та рекомендаціями, наближення його до світової практики та умов 

ринкової економіки. 

Розробка та формування облікової політики сприяє поліпшенню 

бухгалтерського обліку, зміцненню його правової основи і забезпечує належну 

ефективність роботи підприємства. 

Отже, основним критерієм, яким користується підприємство при виборі 

облікової політики, виступає економічна ефективність подальшої його діяльності. 

Облікова політика, як інструмент, сприяє достовірному визначенню фінансового 

стану, результатів діяльності, забезпечує отримання очікуваних економічних 

результатів, а також потребує правильного оформлення та повного і достовірного 

розкриття інформації. 
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